



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

7 октября 2022 года, № 216 (8240)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Сырдарьинская область — в приоритете обеспечение занятости и благополучия населения



Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с жизнью населения и состоянием дел в сельском хозяйстве 6 октября прибыл в Сырдарьинскую область.

В этом году в области хлопчатник выращен на 75 тысячах гектаров. В эти дни почти 80 тысяч гектаров засеиваются зерновыми культурами.

Глава нашего государства сначала осмотрел поля фермерских хозяйств «Арслон бобо» и «Омонбой угули Тугал» Сырдарьинского района.

В распоряжении фермерского хозяйства «Арслон бобо» 90 гектаров земель, в этом году с каждого гектара собрано по 80 центнеров зерна. В самом разгаре уборка хлопка. Кроме этого, выращиваются и поставляются на рынок картофель, маш, морковь, лук и продукция по-вторного урожая.

В фермерском хозяйстве «Омонбой угули Тугал» возделывают 62 гектара земли. Здесь также урожайность зерна была выше 80 центнеров с гектара. Судя по количеству коробочек на кустах и ходу уборочных работ, урожай хлопчатника также выдался на славу.

В этих хозяйствах, расположенных по соседству, благодаря лазерному нивелированию земли экономится 30—40 процентов воды, сократились затраты времени на орошение. Насосы работают за счет солнечных панелей. В рамках общегосударственного проекта «Яшил макон» по периметру полей высажены тутовник, ива и другие деревья.

Здесь Президент побеседовал с сырдарьинскими фермерами и

представителями старшего поколения.

— Я приехал сюда, чтобы увидеться с вами, пожелать вам успехов в труде, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Если оценивать справедливо, то можно сказать, что и в Сырдарье происходят изменения. Но время летит так стремительно, что потребности людей опережают преобразования. Чтобы создать соответствующие условия, удовлетворить запросы людей, необходимо разрабатывать новые планы. Сегодня я приехал не только сказать спасибо дорогим жителям Сырдарьи, но и обозначить необходимые направления работы для дальнейшего развития районов, повышения благосостояния населения.

Фермеры отметили расширившиеся возможности в сельском хозяйстве, заниматься которым стало выгоднее, искоренение принудительного труда, рассказали о дополнительных видах производимой продукции.

— Земля — источник благосостояния нашего народа. Одно время выращивать что-то другое, кроме хлопчатника, хотя бы на одном гектаре хлопкового поля считалось преступлением, кто делал по-

вторные посадки культур, тот подвергался преследованию. А сегодня мы выделили 80 тысяч гектаров хлопковых и зерновых полей населению и выделим еще. Ведь выращенная на них продукция тоже будет служить нашему народу, принесет доход семьям. Сегодня руководители Республики предложили: если выделить еще 7,5 тысячи гектаров, то в Сырдарьинской области можно полностью ликвидировать безработицу. Я всецело поддержал это, — сказал Президент.

Здесь же глава государства побеседовал с молодыми людьми, занимающимися земледелием. Они получили наделы по 0,5 гектара в данном фермерском хозяйстве, где выращивают маш, морковь, лук, чеснок. Рассказали о своих планах поступить в университет, а также благоустроить свой быт за счет полученного дохода.

Президент посетил также поле фермерского хозяйства «Шукроналик мульжалари» в Сайхунабадском районе.

Общая площадь хозяйства составляет 70 гектаров. В нынешнем году выращиваются хлопчатник на 25 гектарах и зерно на 45 гектарах. Урожайность высокая.

В нашей стране приоритетное внимание уделяется тем культурам, которые приносят большие доходы. Такой подход дает хорошие результаты в сельском хозяйстве. Данное фермерское хозяйство также извлекает выгоду от использования земель, высвобожденных из-под хлопчатника. В частности, в этом году на 45 гектарах в качестве повторной культуры посажен маш. В ходе ознакомления с деятельностью хозяйства указано на необходимость широкого изучения зарубежного опыта по выращиванию данной культуры, применения научно обоснованных подходов к повышению урожайности.

Здесь же состоялась беседа с представителями и ответственными лицами аграрной отрасли. Глава государства подчеркнул необходимость повышения урожайности за счет применения инноваций и лучших сортов, рационального использования и ведения учета воды.

Создание достойных условий для жизни и труда способствует повышению производительности труда.

Это также важно и в сельском хозяйстве.

Президент обратил внимание на то, что умелые земледельцы, особенно фермеры, много времени проводят на полях. С учетом этого он предложил построить поблизости для фермеров компактные дома, которые должны быть снабжены электричеством и иметь все условия для проживания.

Подчеркивалось, что эти дома должны стать для фермеров уютным местом отдыха круглый год. Ответственным лицам указано, что нужно обращать внимание при строительстве таких домов, и поручено выделять низкоконтрольные кредиты для фермеров.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие хлопково-текстильного кластера «Политекс Сирдарё» в Сайхунабадском районе.

Прежде в Сайхунабадском районе не было промышленных мощностей,

сельское хозяйство было ориентировано только на выращивание хлопчатника. В результате преобразований в аграрной сфере и внедрения кластерной системы сюда пришла промышленность. Сейчас здесь производятся пряжа, ткани, готовая одежда, растительное масло, мыло, продовольственная продукция. Это только из хлопчатника.

В частности, текстильное предприятие кластера «Политекс Сирдарё» наладило производство пряжи. Были внедрены немецкие технологии и создано 700 рабочих мест. Годовая мощность предприятия составляет 7 тысяч тонн пряжи, а за прошлый период текущего года в Китай, Турцию и Бангладеш экспортирована продукция на 2,5 миллиона долларов.

Также в составе кластера действует предприятие, производящее 30 тысяч тонн масла в год. Здесь обеспечены работой 100 человек. В частности, текстильное предприятие кластера «Политекс Сирдарё» наладило производство пряжи. Были внедрены немецкие технологии и создано 700 рабочих мест. Годовая мощность предприятия составляет 7 тысяч тонн пряжи, а за прошлый период текущего года в Китай, Турцию и Бангладеш экспортирована продукция на 2,5 миллиона долларов.

Также из бюджета будет направлено 40 миллиардов сумов на улучшение орошения 5 тысяч гектаров посевных земель.

На кредитование фермеров, выращивающих продовольственные культуры, выделяется дополнительно 300 миллиардов сумов. Отныне фермеры смогут получать кредиты до 150 миллионов сумов без залога. Эти ресурсы помогут создать для сырдарынцев 45 тысяч рабочих мест в следующем году.

Государство ознакомилось с технологическим процессом производства пряжи текстильного предприятия кластера «Политекс Сирдарё» и пообщалась с рабочими.

Для этого же продемонстрирована продукция текстильных предприятий Сырдарьинской области. На сегодняшний день в области работают 9 хлопково-текстильных кластеров. В этом году планируется заготовить 268 тысяч тонн хлопка-сырца, этот объем будет полностью переработан на территории региона.

Президент также пообщался с представителями средств массовой информации.

— Наша главная цель сегодняшнего визита в Сырдарью — определить факторы для превращения области в регион, жители которого полностью обеспечены работой, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Первый фактор для этого — земля. Мышление владельцев кластеров меняется, они стремятся к качеству, их доходы растут. Теперь они должны служить интересам народа. Это заключается в первую очередь в создании рабочих мест. Например, планируется создать 100 тысяч рабочих мест за счет выделения населению земли. Во-вторых, на этих землях можно будет свободно выращивать все, что выгодно. Кто понимает рынок и работает усердно, тот получает доход. Еще один важный аспект: если мы сможем ликвидировать безработицу

в Сырдарьинской области, это будет примером для других регионов.

В Сайхунабадском районе состоялось совещание по мерам экономического и социального развития Сырдарьинской области.

Основное внимание было уделено вопросам увеличения количества рабочих мест, развития предпринимательства и обеспечения продовольственной безопасности.

В Сырдарьинской области насчитывается 35 тысяч безработных и 42 тысячи человек, уехавших на работу за границу. С учетом выходящих на рынок труда молодежи необходимо создать 100 тысяч рабочих мест. Для этого населению будут предоставлены земельные участки за счет сокращения хлопковых полей.

Вместе с тем данное сокращение необходимо компенсировать увеличением урожайности в 2—3 раза, взаимодействовать с Советом по хлопководству и учеными, подчеркнуто на совещании.

На кредитование фермеров, выращивающих продовольственные культуры, выделяется дополнительно 300 миллиардов сумов. Отныне фермеры смогут получать кредиты до 150 миллионов сумов без залога. Эти ресурсы помогут создать для сырдарынцев 45 тысяч рабочих мест в следующем году.

Также из бюджета будет направлено 40 миллиардов сумов на улучшение орошения 5 тысяч гектаров посевных земель.

Область обладает большим потенциалом для производства продуктов питания, ведения животноводства и птицеводства. Указано на возможности для реализации птицеводческих проектов на сумму 1 триллион сумов в следующем году, что позволит удвоить объем производства мяса птицы и яиц.

В регионе планируется создать 20 тысяч рабочих мест за счет 858 инвестиционных проектов на сумму 1,7 миллиарда долларов.

— Каждый день мы погружаемся в какой-то вопрос, как бы это ни было сложно, находим средства и принимаем постановления. Если сегодня будетзвучена какая-либо проблема, мы решим ее. Если хоким имеет четкий план с расчетами, системно организован работу, обязательно будет результат, — сказал глава государства.

На совещании заместители Премьер-министра доложили о планах по созданию рабочих мест, развитию сельского хозяйства, реализации инвестиционных проектов, совершенствованию социальной сферы.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Сырдарьинскую область завершилась.

**Зиёдulla ЖОНИБЕКОВ,
Икрам АВВАЛЬБОЕВ,
Шуҳрат СУЯРОВ,**
корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Президент Республики
Узбекистан примет
участие в неформальном
саммите СНГ

По приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 октября примет участие в мероприятиях неформального саммита глав государств Содружества Независимых Государств, которые состоятся в городе Санкт-Петербург.

Повесткой дня предусматривается рассмотрение актуальных вопросов многостороннего сотрудничества и регионального взаимодействия.

УЗА.

НС К XXXIII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Тщательное изучение инициатив

Перед пленарным заседанием сенаторы рассмотрели ряд законопроектов и заслушали доклады об экономическом потенциале нескольких регионов.

Поддержка лиц с инвалидностью

В 2023 году лица с инвалидностью I и II групп получат надбавку к пенсии около 300 тысяч сумов. Перерасчет будет производиться один раз в два года с учетом стажа работы и размера заработка.

Эта норма предусмотрена в законопроекте «О внесении изменений и до-

полнительный в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан».

Как отметили на заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства, где обсуждались поправки, выплаты коснутся 75 тысяч человек.

Составленный проект поправок в Закон о государственном пенсионном обеспечении граждан

НС ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

В трудную минуту поддержит государство

Зарабатываемый проект закона «О юридической помощи за счет государства» призван создать социально ориентированную, устойчивую и надежную систему юридической помощи гражданам за счет государства. Подобная поддержка, гарантированная Конституцией и международными договорами, защитит права частности, обеспечит доступ к правосудию.

Законопроект рассмотрела на своем заседании рабочая группа Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан. Он состоит из пяти глав и 34 статей. Документ определяет принципы оказания юридической помощи за счет государства, основные направления политики в этой сфере, гарантии прав граждан на юридическую помощь. Внедряется порядок случайного от-

бора адвокатов, оказывающих подобную правовую помощь с применением информационно-коммуникационных технологий, посредством электронной системы без человеческого фактора.

На заседании законопроект доработан на основе предложений и рекомендаций депутатов, нормы приведены в соответствие с действующим законодательством, а вместо отсылочных положений внесены нормы прямого действия.

Наряду с обеспечением равноправия в отстаивании своих интересов законопроект улучшит позиции страны в соответствующих международных рейтингах, в том числе в Индексе верховенства права, отметил депутат нижней палаты парламента Иномжон Кудратов.

Работа над законопроектом продолжается.

«Народное слово».

7 октября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ИНТЕРВЬЮ

Посол Венгрии Дьюла Ковач:

Наши отношения с Узбекистаном вышли на интенсивную стадию

Посол Венгрии Дьюла Ковач, который только вернулся из Будапешта, где 3–4 октября участвовал в узбекско-венгерском саммите на высшем уровне, ответил на вопросы корреспондента ИА «Дунё».

— Господин посол, как вы оцениваете современное состояние отношений между Узбекистаном и Венгрией и каковы, на ваш взгляд, их перспективы?

— Прежде всего я благодарю за возможность поделиться своими мыслями об отношениях между нашими странами. И также приветствуя дружественный узбекский народ, которому желаю больших успехов в строительстве будущего.

Отвечая на ваш вопрос, я бы кратко охарактеризовал отношения между нашими странами как более чем дружественные. Мы родственные народы, что имеет особое значение для нас. Венгрия рассматривает Узбекистан как чрезвычайно важного партнера в регионе Центральной Азии. В 2016 году мы открыли посольство Венгрии в Ташкенте, которое успешно работает уже более шести лет.

Визиты на высшем уровне и встречи лидеров наших стран несут регулярный характер. Радует, что развиваются и наши экономические отношения. Следствием этого является то, что во время официального визита Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана в Узбекистан в марте прошлого года мы подняли венгерско-узбекские отношения на уровень стратегического партнерства. 2022 год особенно важен для нас, так как в этом году мы отмечаем 30-летие установления наших дипломатических отношений.

Венгрия стремится к открытому диалогу и взаимовыгодному сотрудничеству с Узбекистаном. Мы приветствуем начатые в стране необратимые экономические реформы и поддерживаем их последовательную реализацию. Мы также поддерживаем стратегию открытой внешней политики Узбекистана и высоко ценим ее направленность на хорошие отношения со всеми странами.

Перезаборьез Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в октябре прошлого года и его масштабная победа подтвердили привильность начатых им реформ.

Поздравляем вас с достигнутыми результатами и желаем дальнейших больших успехов в реализации объявленной стратегии нового Узбекистана и дальнейшей модернизации страны.

Узбекский рынок привлек внимание венгерских компаний, что может послужить хорошей основой для более тесного сотрудничества в будущем. В последние годы наша двусторонняя торговля с Узбекистаном выросла почти в три раза, и мы заинтересованы в дальнейшем ее расширении. Экономики Венгрии и Узбекистана дополняют друг друга, а стратегии развития способствуют экономической диверсификации.

Венгерские компании готовы внести свой вклад в успешную реализацию реформ в Узбекистане и устойчивое развитие страны, особенно в тех областях, где они обладают международно признанными знаниями и значительным опытом. Таковы, например, сельское хозяйство, пищевая промышленность, водное хозяйство, здравоохранение и медицина, финансовые услуги или управление водными ресурсами. У нас имеется несколько совместных проектов, которые находятся на стадии реализации или подготовки.

Основным форумом нашего сотрудничества является венгерско-узбекская Межправительственная комиссия (МПК), сопредседателем которой с венгерской стороны является министр иностранных дел и торговли Петер Сийярто. Седьмое заседание МПК прошло в Ташкенте 4 мая этого года. Работает также венгерско-узбекский Деловой совет предпринимательских кругов двух стран.

Помимо наших хороших политических отношений и развития перспективного экономического сотрудничества, мы также заинтересованы в укреплении уз, связывающих наши народы и в области культуры, науки и образования.

ем наши индивидуальные инициативы, заявки и выдвижения на важные должности. Узбекская сторона поддержала, например, избрание венгерского кандидата Чаба Кёреши на пост председателя 77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. А Венгрия поддержала проведение 25-й сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН (ИОНВТО) в Самарканде в следующем году.

— Дайте, пожалуйста, оценку современному развитию Узбекистана, процессам реформ и международным инициативам страны. Какими они видятся из Венгрии?

— Узбекистан за 31 год своей независимости прошел большой путь. С момента вступления в должность Президента Шавката Мирзиёева благодаря комплексным экономическим и социальным реформам страна значительно изменилась, стала развиваться быстрыми темпами и смогла значительно улучшить условия жизни людей.

Особо похвально, что, помимо модернизации страны и современных технологических разработок, большое внимание уделяется и сохранению национальных традиций. Узбекистан стал бесспорным и признанным ключевым игроком в Центральной Азии не только из-за самой большой численности населения и потому, что граничит со

всеми регионами мира и международными организациями.

Мы придаём большое значение усилиям Узбекистана по достижению мирного урегулирования ситуации в Афганистане, его решительным действиям против радикализма во всех возможных формах и форумах.

Узбекистан также имеет хорошую репутацию в глобальном сотрудничестве, он считается надежным партнером на международной арене. Страна не только играет образцовую роль в обеспечении мира и безопасности в регионе, но и прилагает усилия и выдвигает инициативы по активному сотрудничеству за пределами региона в целях решения глобальных проблем и достижения устойчивого развития.

Поздравляем Президента Узбекистана и с успешным проведением Самаркандского саммита ШОС 15–16 сентября.

— Как вы оцениваете итоги официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Венгрию и что вы хотели пожелать всем жителям наших стран?

— Мы с большой надеждой и нетерпением ожидали визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Венгрию. Для нас

кого партнерства, сотрудничества в политической, экономической и гуманитарной областях.

Президент Узбекистана также встретился с руководителями венгерских компаний и банков, а перед визитом состоялся венгерско-узбекский бизнес-форум с участием министра иностранных дел и торговли Венгрии Петера Сийярто и заместителя Петера Сийярто и заместителя Премьер-министра Узбекистана, министра инвестиций и внешней торговли Жамшида Ходжаева. На нем было отмечено, что перспективными направлениями нашего экономического сотрудничества являются такие сферы, как фармацевтика, сельское хозяйство, пищевая промышленность, электротехника, машиностроение, инновации, цифровизация и транспорт.

Наши отношения вышли на интенсивную стадию, и одним из доказательств этого стало приглашение Президента Узбекистана Президенту Венгрии Катарин Новак посетить вашу страну. Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан подтвердил свое участие в первом саммите Организации тюркских государств, который пройдет в Самарканде в ноябре этого года.

Официальные переговоры Президента Узбекистана и состоявшиеся в рамках визита деловые встречи станут стимулом для дальнейшего развития наших отношений. Было принято целенаправленное решение между руководством двух стран в Будапеште о создании совместного фонда для финансирования приоритетных проектов.

В дополнение к исключительно хорошим политическим отношениям мы ожидаем дальнейшего развития экономического сотрудничества, взаимодействия в сферах туризма, высшего образования и культуры, а также запуска новых проектов.

Мы приветствуем заявление Президента о том, что будет открыто дипломатическое представительство Узбекистана в Будапеште.

Мы также расширили нашу двустороннюю договорно-правовую базу: во время визита стороны подписали 14 документов. Совместное заявление об укреплении стратегических партнерских отношений.

Наконец, я хотел бы выразить свою искреннюю благодарность и признательность узбекскому народу за добрый и радушный прием, оказываемый мне в качестве посла своей страны в Узбекистане. Счастлив представлять здесь свою страну.

Неслучайно гости со всего мира приезжают в Узбекистан, чтобы полюбоваться историческими городами страны, памятниками и насладиться известным повсюду гостеприимством узбекского народа. Желаю вам успехов, сил и здоровья для успешной реализации ваших целей.

ИА «Дунё».

Акцент



Венгрия уже в течение многих лет предоставляет возможность для студентов узбекских университетов продолжить образование в венгерских вузах в рамках государственной программы «Stipendium Hungaricum». Мы поддерживаем установление связей между учебными заведениями, поэтому в прошлом году совместно организовали первый венгерско-узбекский Форум ректоров вузов в Узбекистане.

В качестве члена-наблюдателя в Организации тюркских государств Венгрия участвует в разных профессиональных встречах высокого уровня и экспертов. Представительство организаций действует в Будапеште, где одним из первых в прошлом году приступил к работе представитель Узбекистана.

У нас отличное сотрудничество с Узбекистаном в рамках других международных организаций, таких как ООН и ОБСЕ. Мы поддержива-

Узбекистан имеет хорошую репутацию в глобальном сотрудничестве, он считается надежным партнером на международной арене. Страна не только играет образцовую роль в обеспечении мира и безопасности в регионе, но и прилагает усилия и выдвигает инициативы по активному содействию международному сотрудничеству за пределами региона в целях решения глобальных проблем и достижения устойчивого развития.

всеми странами региона и Афганистаном, но и из-за огромного экономического потенциала. Мы ценим тот факт, что внешняя политика Узбекистана, проводимая Президентом Шавкатом Мирзиёевым, нацелена на активное, сбалансированное сотрудничество с ведущими странами и международными организациями, при этом добрососедские отношения являются ее главным приоритетом.

Внешнеполитические цели нового Узбекистана, объявленные во время переизбрания Президента в прошлом году, заслуживают самой высокой оценки.

Мы приветствуем неизменную pragmatичность Узбекистана, его сбалансированную внешнюю политику и экономическую дипломатию, она еще больше укрепляет добрососедское и стратегическое партнерство со странами Центральной Азии, а также способствует развитию взаимовыгодных отношений со

важный знак, что это был первый визит в Европу после его переизбрания.

Шавкат Мирзиёев встретился с Президентом Венгрии Катарин Новак, провел встречу в узком кругу

и пленарное заседание с Премьер-министром Виктором Орбаном, который подчеркнул, что видит в Узбекистане важного и долгосрочного партнера.

О важности переговоров свидетельствует и тот факт, что в состав делегации Президента Узбекистана вошли Сардор Умуразаков — глава Администрации Президента, Жамшид Ходжаев — заместитель Премьер-министра, министр инвестиций и внешней торговли (нынешний сопредседатель двусторонней межправительственной комиссии) и еще четыре министра, а также ведущие представители бизнес-сообщества. В повестку дня переговоров были включены вопросы дальнейшего развития стратегичес-

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь опыт по выполненным работам аналогичного характера и степени сложности за 2018, 2019, 2020, 2021 годы;
- иметь опыт реализации не менее одного ЕРС-контракта аналогичного характера и степени сложности в качестве ЕРС-подрядчика за 2018, 2019, 2020, 2021 годы;
- иметь менеджера проекта с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее пяти лет;
- иметь квалифицированный ключевой персонал с опытом работы по выполнению аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет;
- иметь лицензии на: проектирование, строительство и эксплуатацию объектов повышенного риска и потенциально опасных производств; разработку архитектурно-градостроительной документации; проектирование, строительство, эксплуатацию и ремонт магистральных газопроводов, нефтепроводов и нефтепродуктопроводов и другие необходимые лицензии для выполнения работ или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимые лицензии или гарантийное письмо о представлении властей несобходимых лицензий в случае заключения договора;
- обеспечение коммерческого предложения в размере 15 000 (пятнадцать тысяч) долларов США.

Полный комплект документации (на русском языке) можно получить после подачи заявки на участие в запросе коммерческих предложений. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1A, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:

— полное наименование предприятия;

— почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия;

— Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с коммерческими предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1A, до 15.00 22 ноября 2022 года. Вскрытие конвертов с коммерческими предложениями состоится в 16.00 22 ноября 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1A, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС МНЕНИЯ

Ближайший партнер в Европе

Официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Венгрию, теплая встреча с Президентом Катарин Новак и Премьер-министром Виктором Орбаном в Будапеште свидетельствуют об укреплении стратегического партнерства между двумя странами. Дружественные отношения Узбекистана с соседними и дальними странами укрепляются во всех сферах. Венгрия — одна из стран в Европе с быстрорастущей экономикой, большим потенциалом в сельском хозяйстве, торговле, туризме, финансах и информационных технологиях.

В ходе встречи президентов разговоршелся о дальнейшем расширении многоплановых отношений стратегического партнерства. С удовлетворением отмечено, что двустороннее сотрудничество динамично развивается, углубляется, политический диалог продолжается взаимная поддержка, расширяются межпарламентские и общественные связи.

Главы государств также обменялись мнениями по актуальным проблемам международного и регионального значения, обсудили вопросы продолжения активного диалога и взаимопомощи в рамках многосторонних структур.

Во время зарубежных визитов главы Узбекистана неизменной традицией стало проведение диалогов с деловыми кругами, что служит установлению прямых контактов, содействию продвижению торгово-экономических интересов, привлечению иностранных инвесторов к взаимовыгодным проектам. Так, Шавкат Мирзиёев в Будапеште провел встречу с главами ведущих венгерских компаний и банков.

На встрече обсуждались перспективные направления взаимовыгодного сотрудничества в таких сферах, как фармацевтика, сельское хозяйство, пищевая промышленность, электротехника, химия, текстильная, кожевенная и автомобилестроение. Между нашими странами динамично развивается торгово-экономическое сотрудничество. За последние пять лет товарооборот увеличился в три раза. Расчет количества совместных предприятий и объем инвестиций.

В ходе теплого и искреннего диалога состоялся также обмен мнениями о перспективных направлениях взаимовыгодного сотрудничества в фармацевтике, сельском хозяйстве, пищевой промышленности, электронике и электротехнике, химии, текстильной, кожевенной промышленности, автомобилестроении.

Узбекистанцы с удовлетворением воспринимают налаживание многостороннего сотрудничества. Чем больше стран, с которыми у нас установлены дружественные отношения, налажено стратегическое партнерство, тем выше уровень благосостояния общества.

Дилбар УСМАНОВА,
член Комитета Законодательной палаты
Олий Мажлиса по международным делам
и межпар

Иностранный для специалиста обязателен

Pазвитие высших учебных заведений и усиление среди них конкуренции в предоставлении качественных образовательных услуг стали основной целью Концепции развития системы высшего образования Узбекистана до 2030 года. Важность реформ в сфере следует рассматривать также в конкретном демографическом контексте. Около 35 процентов населения составляют молодые люди в возрасте до 16 лет и более 62 процентов — до 30 лет.

Молодежь нового Узбекистана — это решающая сила завтрашнего дня, опора государства. Для подготовки конкурентоспособных кадров в стране за последние пять лет открыты филиалы около 40 зарубежных вузов, более чем в два раза выросло количество государственных высших учебных заведений, увеличены квоты и совершенствуется порядок приема в вузы.

Вузам представлена возможность самостоятельно разрабатывать учебные планы и программы по соответствующим направлениям и с учетом рынка труда готовить кадры. Осуществляется дополнительный прием студентов по повышенным контрактным ставкам. Происходит поэтапный переход учебного процесса на кредитно-модульную систему. В соответствии с международными стандартами совершенствуются учебные программы подготовки учителей. Организованы разные виды дистанционного обучения, сформированы онлайн-ресурсы высшего образования.

Последовательные меры по подготовке квалифицированных специалистов, принимаемые в Ташкентском государственном университете востоковедения, служат развитию политических, экономических и культурных связей Узбекистана со странами Востока. Ведется подготовка конкурентоспособных кадров, обладающих современными знаниями иностранного языка, истории, культуры, материально-духовного наследия, экономики, политики, переводоведения, туризма и гид-сопровождения, авторитетом на международной арене. Молодые специалисты изучают факторы развития современных общественно-политических и экономических процессов, восточной культуры и наследия, древних памятников и рукописей стран Востока. В вузе открыты новые направления «Технология и источниковедение», «Туризм», «Международная журналистика», «Антропология и этнография», «Международные

бюджета суммы контрактов 23 тысячам студенток, обучающихся в магистратуре.

В стране планируется ежегодно вне общих параметров приема принимать на учебу 500 женщин без высшего образования, имеющих трудовой стаж по специальности не менее пяти лет. Кроме того, иностранным вузам будут выделяться дополнительные гранты через фонд «Эл-юрт умиди» для обучения 50 девушек в бакалавриате и 10 — в магистратуре. Контракты на обучение 150 студенток из малообеспеченных семей, а также студенток-сирот из каждой области (всего 2 100) будут оплачиваться местными бюджетами.

Акцент

Да, возможно, квоты приема в магистратуру в каких-то специальностях могут остаться открытыми, так как не у всех желающих есть к настоящему моменту необходимые сертификаты на уровень владения иностранным языком. С учетом данного факта прием в магистратуру на этот учебный год будет осуществлен еще и в январе 2023 года.

Наложены тесные связи с соответствующими научно-исследовательскими учреждениями, министерствами и ведомствами, более чем 100 потребителями кадров, готовящихся в университете.

Охват молодежи высшим образованием с каждым годом увеличивается. По сравнению с 2019 годом на сегодняшний день контингент студентов увеличился в два раза и насчитывает 5 394. Только в прошлом учебном году в университете были приняты 1 224 студента при объявленных квотах в 920, что на 25 процентов больше. Среди них 119, в том числе 44 девушки, были приняты на дополнительные места по различным льготам по государственным грантам.

Согласно Национальной программе, с 2022/2023 учебного года впервые появилась возможность выдачи беспроцентных кредитов на семь лет на оплату образовательных контрактов женщин, обучающихся в вузах, техникумах и колледжах. Для продуктивного обучения предприняты меры по укреплению материально-технической базы, разработке учебных планов и программ, а также квалификационных требований, предъявляемых к выпускникам.

Для студенток с маленькими детьми будут созданы условия для дистанционного обучения. Для увеличения доли женщин среди ученых ежегодно будет выделяться не менее 300 квотированных мест для поступления в докторанттуру.

В постановлении Президента «Об организации приема на учебу в государственные высшие образовательные учреждения» установлен совершенно справедливый порядок перевода в государственные вузы, который, с одной стороны, в разы сократит количество переводов из республиканских вузов, с другой — подтолкнет к более осмысленному выбору направления обучения и вуза абитуриентами. Также в данном законодательном акте обозначен порядок переводов из зарубежных вузов. Думается, реализация этого важного документа во многом снимет существующие проблемы с вузов. Модернизация высшего образования наберет хороший ход.

Новый порядок приема в магистратуру, также утвержденный данным постановлением, послужит основой для улучшения качественного состава преподавателей, и лет через пять про-

изойдет «взрывной» эффект в обеспечении качества образования и подготовки высококвалифицированных специалистов для разных сфер экономики нашей страны. Новым порядком установлено, что прием в магистратуру государственного вуза будет проходить без вступительных экзаменов. Претенденту необходимо лишь представить соответствующий национальный или международный сертификат на уровень владения иностранным языком и диплом бакалавриата, после чего суммируются показатель сертификата и средний показатель диплома.

Что это даст? Теперь в магистратуру будут поступать люди с совершенным или достаточным уровнем знания иностранного языка и с хорошим рейтинговым показателем по соответствующим направлениям бакалавриата. Данные отправные точки дадут возможность магистранту с первого дня обучения определиться с направлением своих научных исследований и начать выдавать продукцию, так как у него есть доступ к ресурсам на иностранных языках и хорошая теоретическая подготовка. Думается, уже первый выпуск магистров, поступивших на учебу по новому порядку, даст качественный сдвиг в подготовке кадров.

Да, возможно, квоты приема в магистратуру в каких-то специальностях могут остаться открытыми, так как не у всех желающих есть к настоящему моменту необходимые сертификаты на уровень владения иностранным языком. С учетом данного факта прием в магистратуру на этот учебный год будет осуществлен еще и в январе 2023 года. Можно с уверенностью сказать, что предоставленное дополнительное время до конца этого года будет использовано претендентами и они получат необходимые сертификаты для поступления в магистратуру.

За шесть лет нового этапа реформ во всех образовательных секторах Узбекистана заложены серьезные основы для вывода их на качественно новый уровень, отвечающий современным международным требованиям.

Авазбек ВАХИДОВ,
проректор по учебной работе
Ташкентского государственного
университета востоковедения.

НС СПОРТ

Дзюдо: КТО станет чемпионом мира?

В нашей столице вчера началось первенство планеты по дзюдо. Поединки проходят во дворце «Хумо арена». В них принимают участие около 600 атлетов из 87 стран. Торжественная церемония открытия чемпионата состоится 9 октября.

Накануне президент Международной федерации дзюдо Марис Бизер отметил, что Узбекистан на высоком уровне подготовился к первенству планеты, которое впервые состоится в нашей стране. Он положительно отозвался об условиях, созданных для спортсменов и тренеров, а также для других членов делегаций и представителей зарубежных СМИ.

— Это большой спортивный праздник. Он будет интересен атлетам, живущим в разных регионах республики. Кроме того, чемпионат мира поднимет потенциал нашей страны в спорте, пойдет на пользу туризму, транспортно-логистической и другим сферам, — считает Улугбек Кабулов, генеральный секретарь Федерации дзюдо Узбекистана.

В первый день турнира награды разыграли дзюдоисты в легких весовых категориях — мужчины в весе до 60 кг, женщины — до 48 кг.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Инвентаризация выявит плюсы и минусы

В Самаркандской области проходит комплексная инвентаризация объектов культурного наследия.

В последний раз такие мероприятия были осуществлены 20 лет назад в связи с включением исторически значимых территорий областного центра в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. К сожалению, за этот период количество объектов культурного наследия сократилось. Многие курганы, находящиеся в Булунгурском и Каттакурганском районах, смыты селевыми потоками. На отдельных территориях памятники прошлой эпохи разрушены в результате необдуманной хозяйственной деятельности. Есть факты, когда на месте исторических сооружений воздвигнуты современные строения, но утерянные объекты продолжают находиться в списке культурного наследия.



Акцент

Если в 2021 году в регионе отремонтировано четыре объекта культурного наследия, то в текущем году их количество достигло 13. В списки подлежащих реставрации все чаще включаются достопримечательности сельских районов.

В связи с этим до конца года будет подготовлен и представлен общественности обновленный перечень объектов культурного наследия Самаркандской области. К их мониторингу привлечены признанные историки, архитекторы. Согласно последним данным, в регионе зарегистрировано 1 607 объектов материально-культурного наследия. Это археологические, архитектурные, монументальные достопримечательности. Более тысячи из них имеют республиканское значение.

— Одним из главных результатов по обеспечению их сохранности за последние годы можно назвать новые подходы к реставрации, — говорит заместитель хокима Самаркандской области, начальник Главного управления туризма и культурного наследия Рустам Кобилов. — Раньше были случаи, когда такие мероприятия осуществлялись без научно обоснованных рекомендаций и методик, ремонтные работы производили далекие от данной специализации рабочие. Теперь реставрация архитектурных памятников начинается только после заключения специального научно-экспертного совета при Министерстве туризма и культурного наследия. В подготовке таких документов принимают участие авторитетные историки, архитекторы, а процесс восстановительных мероприятий осуществляют имеющие большой практический опыт высококвалифицированные мастера. К этим мероприятиям стали также привлекать зарубежных специалистов.

С таким подходом за последнее время проведены реставрационные работы всемирно известных достопримечательностей древнего Самарканда — архитектурного ансамбля Регистан, мавзолеев Гур-Эмир и Рухабад, некрополя Шахи-Зинда и других. Если в 2021 году в регионе отремонтировано четыре объекта культурного наследия, то в текущем году их количество достигло 13. В списки подлежащих реставрации все чаще включаются достопримечательности сельских районов. Такие проекты финансируются из Государственного бюджета, и объемы выделяемых средств увеличиваются.

— Важно отметить, что с повышением значения общественного контроля большую роль в сохранении исторического наследия играют СМИ, — продолжил Р. Кобилов. — Они оперативно предают гласности факты небрежного отношения к объектам культурного наследия, а соответствующие организации принимают меры по исправлению ситуации.

Сформировалась также практика, когда приоритет в очередности реставрации отдается объектам, о состоянии которых наиболее часто были тревогу средства массовой информации.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

«Скорая» приедет вовремя

В столице сдан в эксплуатацию новый корпус Янгиҳаётского районного отделения скорой медицинской помощи.



Учреждение, построенное по современному проекту, позволит оказывать современную и качественную медицинскую помощь более 160 тысячам человек. Отделение оснащено 12 автомобилями «Ford», квалифицированным медицинским персоналом и системами высокоскоростного интернета, телефонной и радиосвязи. На территории также есть крытый навес для «скорых», аптека, диспетчерская, склад и распределительный пункт лекарственных препаратов, кабинеты первой помощи для амбулаторных больных.

Здоровье вычислит платформа

Создана интернет-платформа с полезной информацией о физическом и психическом здоровье детей и подростков.

Она разработана представителем ЮНИСЕФ в Узбекистане совместно с Минздравом, другими госструктурами и операторами мобильной связи. Ее цель — защитить молодежь от информационных вбросов и дезинформации в интернете, обеспечить доступ к качественным, безопасным, непредвзятым и полезным данным. Через платформу подростки и их родители могут почерпнуть знания по медицинским вопросам, затронутые темы психического здоровья, этики, образования, прав человека, безопасности дорожного движения и другие. Приложение работает на узбекском, русском и каракалпакском языках.

УЧИТЬСЯ интереснее

Открыт новый кампус Ферганского медицинского института общественного здоровья.

Учреждение, созданное по постановлению Президента в 2020 году, готовит специалистов для разных направлений здравоохранения и санитарно-эпидемиологической службы. Ранее институт располагался на территории бывшего Ферганского филиала Ташкентской медицинской академии. Здания не отвечали современным требованиям к подготовке медицинских кадров. Теперь вуз обрел свой благоустроенный кампус, который включает три учебных корпуса, симуляционный центр, виварий, научную лабораторию, конференц-зал на 500 мест, просторную столовую и стадион.

Подготовила
Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организатор, оформивший подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 23.35 Подписано в 00.05

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 493. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.